

FELSŐMAGYARORSZÁGI HIRLAP

POLITIKAI UJSÁG

Megjelen minden szerdán és szombaton este.
Kiszáradtát világra nem adunk.
Szerkesztőség: Kazinczy-utca 666.
Kiadóhivatal: Landesmann Miksa és Társanál.

Felelős szerkesztő: Dr. FEHÉR MÁRTON.

Előfizetési ár: egész évre 10 korona, félévre 5 korona, negyedévre 2 korona 50 fillér. — Egyes szám ára 10 fillér.
Hirdetéseket a legutányosabb árban közlünk.

Polgártársak!

A függetlenségi pártnak és körnek Rákóczi emlékére rendezett diszközgyűlése a közönség nagy érdeklődése folytán nem a függetlenségi körben, de a

városi színházban lesz vasárnap d. u. fél 5 órakor.

Bemenet díjtalan.

Pályojnyeket **kisárolag hülgyek számára** 3 koronáért kaphatók Fuchs Jenő pénztárnoknál, vagy a függetlenségi körben.

Sátoraljaihely, 1906. nov. 16.

Hazafias tisztelettel

Pekáry Gyula
elnök.

A kisiparosok sérelme.

— Egy szerencsétlen törvényjavaslatról. —

Írta: dr. Halász Lajos
ország képviselő.

A kereskedelemügyi minisztériumban keveset pihentek ez elmúlt nyáron. Október elején mikor összeült a Ház, a kereskedelemügyi miniszter egyszerre öt törvényjavaslatot terjesztett elő.

Sajnos eme törvényjavaslatok nem részesültek abban az általános örömteljes fogadtatásban, amint Kossuth Ferenc remélte. Mert míg a külkereskedelmi statisztika és a mértékek használatáról és ellenőrzéséről szóló javaslatok fölött jóformán minden elismerés nélkül napirendre tért a közvélemény, addig a többiek már ugyancsak erős kritika alappal szolgáltak.

A „tengeri szabadhajózásban foglalkoztatott magyar kereskedelmi hajók segélyezéséről” szóló javaslat ellen a fiúmei körök intéztek támadást; az iparfejlesztésről szóló törvényjavaslatot pedig különösen azért bírálták élesebben, mert a segélyezés kérdésében a kormány diszkrecionális joga tülön túl kiterjesztődött.

De a legnagyobb emóciót a munkásbiztosításról szóló törvényjavaslat keltette.

Páratlan ez a maga nemében, mert mindazok, akik a javaslat által csak érintve vannak, a leghatározottabban tiltakoznak a törvényjavaslat intézkedései ellen.

A munkaadók ép úgy, mint a munkások; az orvosok ép úgy, mint a betegsegélyező pénztár alkalmazottai.

A törvényjavaslat röptében készült.

Mindössze egy ankét előzte meg, de azon se voltak az iparosok, a legközvetlenebbül érdekeltek, kellő arányban képviselve, úgy hogy daczára annak, hogy az ankét eredményeképp a tervezet több pontja lényegesen módosított, mégis sok olyan rendelkezés maradt benne, amelyet az iparosok magukra nézve sérelmesnek tartanak.

A legsérelmesebb a 42 §. A betegség esetére fizetendő járulékokat ugyanis eddig a munkaadó és az alkalmazott olyan arányban viselték, hogy a költség kétharmada a munkások, egyharmada pedig a munkaadót terhelte. A javaslat szerint ezt a terhet a jövőben fele-fele részben viselnék a munkások és munkaadók.

A ki az iparos nehéz helyzetét ismeri, az tisztában van azzal, hogy a mai nyomott viszonyok között újabb terhet nem bírnak el az iparosok, pedig nem csak a betegsegélyezési járuléka aránya lesz felemelve, hanem meglesznek terhelve a balesetbiztosítás címén és az iparosok és pedig az összes iparosok, tekintet nélkül arra, hogy egyáltalán fordul vagy csak fordulhat-e elő náluk baleset?

A ki csak felületesen foglalkozott is a kérdéssel — e pontot olvasva rögtön tisztában van azzal, hogy milyen sérelem az iparosokra.

A kereskedelemügyi miniszter által kiadott statisztikai kimutatás szerint az 1903. évben 17431 baleset fordult elő és ebből 1982 esik a kisiparra, a többi 15,450 a gyáriparra.

Es a javaslat mégis mit tervez? Azt, hogy az összes — tehát a gyárakban előforduló balesetek folytán fizetendő kártalanítást is viseljék az összes iparosok! Vagyis azt a terhet, amely tulajdonképp a gyárak terhe, át akarják hárítani a kisiparosokra s a törvényjavaslat tervezete szerint még olyan iparosokra is, akiknek üzemeiben soha, de soha elő nem fordult baleset

De még ez nem minden. Van még ezeknél egy nagyobb sérelem is, mely a törvényjavaslat helytelen szerkezetéből származik.

Mindlunk ugyanis a baleset biztosítás a betegsegélyezéssel együtt van tervezve, annak helytelenségét legfényesebben azzal kívánom dokumentálni, hogy Svájcot kivéve, Európa egyetlen államában sincs a két kérdés együttesen megoldva.

Ausztriában 1887-ben alkották meg „A munkások baleset biztosításáról” szóló törvényt és 1894-ben revidálták azt.

Angliában szintén külön törvény van „A munkások baleset utáni kártalanításáról.”

Belgiumban még csak javaslat van, mely szintén önállóan foglalkozik a kérdéssel.

Dániában csak bizonyos üzemekben előforduló balesetekre kötelező a biztosítás, Görögországban, Hollandiában, Norvégiában csak a gyári munkások vannak balesetekre biztosítva.

Németországban három törvény van a baleset biztosításáról. Egy általános, a második az ipari és a harmadik külön az építő ipari baleset biztosításokról.

Olaszország 1858-ban alkotta meg „A munkások üzemi baleseteiről” szóló törvényt. Franciaország szintén 1898-ban, de ennek több szakasza már 1902-ben módosította.

Mindenzen törvények a betegsegélyezéstől elkülönítve, önállóan foglalkoznak a munkások balesetbiztosításával és mindegyik főképp az illető munkaadók (gyárosok) terhére mondja ki a kártalanítás kötelezettségét, ahol és amely szakban előfordul a baleset.

A mi törvényünk azonban mit tervez?

Biztosítani kívánja a munkásokat baleset ellen, de nem a munkaadók, hanem a munkások zsebéből!

A törvényjavaslat szerint a betegsegélyezés és a baleset össze van kapcsolva és ennek folyománya az, hogy az első tíz heti költségeket még a balesetnél is a betegsegélyezés viseli.

Már pedig ha az 1904. évben előfordult 17432 baleset statisztikáját figyelembe vesszük, nyomban kitűnik, hogy 15801 olyan baleset volt, mely 10 hétnél hamarabb gyógyult, ami azt jelenti, hogy a munkások balesetbiztosi-

tásának terhé a betegsegélyezési pénztár viseli, vagyis nem a munkaadók, nem a gyárosok, hanem ezeken kívül az összes iparosok és a munkások.

Nos ez a törvényjavaslat, ha így keresztül megy, abszolúte nem szociális alkotás, hanem a leghatározottabban anti-szociális.

Mert amíg más államokban a munkások, a munkaadók és főképp a gyárosok, tehát a nagy tőke terhére vannak biztosítva, addig minálunk ennek az ellenkezője történik, amikor azokat a terheket, amelyek tulajdonképp a gyárosok terhei, át akarják hárítani a kisiparosokra és a munkásokra. Szerencsére ez még csak javaslat s remélhetőleg az a mozgalom, a mely minden irányban megindult a javaslat ellen — lesz olyan erős, hogy a javaslat ilyen irányban való törvény erőre emelkedését megakadályozza.

Hiszem, hogy a képviselőházban leszünk egy néhányan, akik a nagy tőke ellenében felemeljük szavunkat és a kisembereket megvédjük.

En mindenesetre ott leszek!

Sajtópöreinkről.

A megtorlás el nem maradhat.

Korai volt az öröm.

— nov. 17.

Az olvasó még élénken fog emlékezni arra, hogy egy helybeli lap több sértő cikke miatt kénytelenek voltunk a bírósághoz fordulni megtorlásért.

Három cikket inkrimáltunk.

As egyikben (a „Pof, bot, kutya-korbács” címűben) el is rendelte a vizsgálóbíró (Oláh István törvényszéki bíró ur) a vizsgálatot a lap szerkesztője, illetve, az általa megnevezendő szerzők ellen, de a törvényszék vádtaácsa, jóllehet a szerzők megnevezettettek, tarthatatlan indoklással az eljárást megszüntette. Ezt a megszüntető végzést annak idején nagy diadallal közzölte le az érdekelte lap, — a mire mi azt feleltük, hogy korai az öröm, mert lesz abba még a Táblának is beleszólása, mert ez fogja eldönteni, hogy ki alkalmazza helyesen a törvényt: a vizsgálóbíró ur-e, a ki elrendelen-

LANDAU A.
ékszerüzlete
Miskolcz, Széchenyi-utca 46. sz.

Tisztelettel hívom meg Sátoraljaihely és vidékenek közönségét gazon fészerezelt és legmodernebb tárgyakkal berendezett ékszerüzletem megtekintésére

Vásárlási kényeszer kizárva!

Szolid és szabott árak!

A t. közönség bizalmát és párfogását kérem, tisztelettel

LANDAU A.

dőnek tartotta a vizsgálatot, a vagy a vádantács, a mely a vizsgálatot beszűntette? Most érkezett le a Kassai Tábla végzése, melyvel a vádantács végzése hatályon kívül helyezett és a vizsgálat a cikk szerzői alá elrendelt.

A második cikk („Róti Bernát fia” aláírásu kölemény) inkriminálásával ugyanugy jártunk, azaz, hogy még cifrában. Mert ebben az ügyben a vizsgálat elrendelése iránti kérelmünket maga a vizsgálóbíró ur (Wieland Lajos törvényszéki bíró) uszította el és ezt az elutasító végzést a vádantács helyben hagyta. A vádantács végzése ellen a Táblához felfolyamodtunk, a melynek eredménye most már előre látható.

A harmadik cikk („Fordits Gencsy duplán”) ellen beadott panaszunk az előbbi sorsára jutott és most a vádantács előtt fekszenek az iratok, a hol a vizsgálóbíró ur sereimes végzésének a megváltoztatását kérjük.

Ha e két utóbbiban is jogérvényesen el lesz rendelve a vizsgálat, akkor lehetséges, hogy oly sok elutasítás és fölfolyamodás után, végre valahára meg lesz tartható mindezekben az ügyekben a főtárgyalás.

Mindezeket kénytelenek voltunk most nyilvánosságra hozni, mert több oldalról kétségbe vonták azt, hogy mi az első helyen említett ügyben a táblához föl folyamodást adtunk volna be, illetve, hogy a két utóbb említett ügyben egyáltalán följelentéssel éltünk volna.

Az elmondottakból mindenki, jóbarát, ellenfél egyaránt láthatja, hogy a följelentések beadásáról szóló hírek alaposak voltak, s hogy nem bennünk van a hiba, ha ez ügyek tengeri kigyókká nővik ki magukat.

A HÉTRŐL.

— nov. 17.

A pártok egyesülése. Nagy Ferenc, a hajdani Tisza-párt egyik oszlopa, a mostani alkotmánypárt egyik vezére Trenosénben azt mondotta, hogy Budapesten a koalíciós pártok egyesítésén fáradoznak. Jól teszik, legalább tisztulni fog a helyzet és megszűnik a mai hazug képmutatás, mikor is egyik párt a másikra tolja a felelősséget. Féltünk azonban, hogy az új alakulás a függetlenségi politika rovására fog történni és ismét visszavetik ezzel a pártot az érvényesülés teréről. De inkább ez a — mindenestre sajnos eset következzék be, mint az, hogy a mai gyáva taktika folytatásával a függetlenségi eszmét lejárassák és ez által a választókat kényserítsék, hogy érdekeik megvalósítása véget más párthoz osztalozzanak.

Tisza István — redívóus. A zseb-kendő szavazás hírese, a golyó és akasztófa miniszterelnöke, a tavalyi januári választás sebesülte ott-hagyván geszt magányát, visszatért a szereplés színpadára. Beiratkozott a politikai visszaautóistott szalonába, a Nemzeti Társaskörnek el-

keresztelt szabadellvü-haladó körbe. Vajjon miért jarnak fel a kísértek? Vaj mit keres Tisza István? Talán hullá szagot érez? Talán Bócs megint tervez valamit és ő fölajánlkozik eszköznek? Vagy talán azt hiszi, hogy, ha a többi darabotnak nem lön bántódása, hát neki is szabad magáról életjelt adni? Ambár az sem lehetetlen, hogy azért kapott kedvet az újabb politizálásra, mert látja, hogy a képviselők egy része politikai anaifabeta. Ha pedig ezek lehetnek törvényhozók, miért nem lehetne ő is az, a ki elvégre már le is vizsgázott — sőt le is bukott a politikai tudományokból.

Szubvencziók országga. Ha Berzsenyi Dániel érne, nem azt mondaná, hogy minden ország támasza, talpköve a tiszta erkölcs, hanem azt mondaná, hogy Magyarország talpköve a szubvenczió, mely éltet és ápol s ha kell, mindenféle panamákat eltakar. Ez az intézmény valódi magyar találmány, de azért nem kell vele büszkélkednünk, mert gyengességünknek, az erkölcsök fogyatkozásának a jele. Sajtó, színház, ipar, kereskedelem mind szubvenczió után állitozik és többnyire meg is kapják azt. A szubvenczió dűli oly magas fokra hág és az adózók filléreinek szubvenczióra pocskolása oly mérvet ért, hogy nemcsak a kerécsenyi kell az adózó polgárok szubvencionálását, mert különben nem tudják adójukat megfizetni és ez okból kénytelenek lesznek a szubvencionált hajótársaságok hajóin kivándorolni oly országba, a hoi legalább meg tudnak élni, mert ott nem kívánják el kereményét mindenféle szubvencziókra.

Sztrájkoló városatyák. Ha a szubvenczió specialis magyar találmány, ugy a sztrájkoló városatyák viszont eredeti újhelyi speciesek. Csak itt látjuk választások előtt a nagy fogadkozást, hogy, óh polgártársak, csak minket választjatok meg képviselőkké, majd megvédjük a ti érdekeiteket. A jelöltek ígérnek, a választók jóhiszeműek s megválasztják őket városatyáknak. Egy ideig pompáznak az új címmel, sokan név jögyeikre is rápingáltatják azt, — a gyűléseknek meg felé se néznek. Minek? Végező el az az 5-10 ember, a ki becsületesen vagy önérdékből eljár az ülésekre. Hogy így a borralvó osztogatás elharapózzik, a városi pénzeket elpocskolhatják, az adózók terheit növelik: ezekkel a csekélységekkel 6 évig nem törődnek a sztrájkolók, de akkor mgint fognak köldölni bizalomért. S a nép, — ha nem oku! — megint fog hinni a szép szónak!!

A MEGYE ÉS VÁROS.

× Az újhelyi közbiztonság. Panasz írást kaptunk, melyben egyik polgártársunk az újhelyi közbiztonság ügyét hánytorgatja föl. Azt írja, hogy a városi költségvetés szerint Újhelyben 22 közrendőrnek kell lenie; valójában azonban csak 17 közrendőr van, mert a tb. tolnok, a rendőrség 2 díjnoka, a városi köz-igazgatásnál alkalmazott 2 nő díjnok szintén a rendőrségi létszámba van fölvéve, ki másnak jóvoltából, mint a polgármester új ökegyességéből. Azonban a 17 rendőr sem teljesít mind utcai szolgálatot. Nem pedig, mert egy

közülök címzetes őrv zető, 2 kézbesítő és egy zárkaőr, az ezek-utáni utcai szolgálatot teljesíthető 13 rendőr közül 4 ember állandóan a vasúti állomásokon van elfoglalva; így tehát 9, ird, mondó s halló, kilenc rendőrlégényre van biva Újhelyben az utcai közbiztonság. Mindezt megírva, kérdi végül tőlünk a levélíró, hogy nem cifra állapot e ez? Hat bizony még a cifraabbnál is cifrabb. Így azután és csak is így érthető, hogy miért adódnak elő városunkban oly nagy számúmal tolvajlások, betörések, miért áll épen nálunk oly gyöngelábok a közbiztonság? Elvégre S c h m i d t főkapitány maga nem foghat el minden gonosztevőt? Kevés, szörnyen kevés a rendőr, pedig a költségvetés 22 emberre lett előirányozva. Más itt a hibás, az, akit, ha eltolvajolnának tőlünk, mondjuk, Kinaba főmádnarinnak, jól járna a város. De sajna, még a tolvajoknak is van eszük.

× Vármegyei közgyűlés. A főispán pót-körlevelet bocsatott ki, melyben arról értesíti a tlyhatósági bizottsági tagokat, hogy a f. hó 20-iki közgyűlésen a már között tárgysorozatban kívül még a következő pontok fognak tárgyalatni: 1. Az alispánnak a közszéki és körjegyzők, valamint a segédjegyzők 1906. évi fizetésének megfizetése tárgyában adandó jelentése. — 2. Sátoralrajhely rt. város képviselőtestületének a Veresokör megvétele iránt kötött szerződés jóváhagyása tárgyában hozott határozata. — 3. Tofesva nagyközség kérelme közigazgatásilag a sárospataki járáshoz leendő csatolása iránt. — 4. A varannói járás föl-szolgabirájának előterjesztése a varannói járás 46 községéből alakítandó önálló képviselőválasztói kerület tárgyában.

HIREK.

A leányzó meghalt.

— nov. 17.

Híába minden. Farkas Andornak igaza volt, a leányzó meghalt; hasztalan vetette ellent Hornyay Béla dr., hogy a leányzó csak alszik; nem alszik, de kimult. Kimult a teljes részvételtség és a még általánosabb közöny folytán, mely bele döntötte korai sírjába a gyöngö, idegbeteg teremtést.

A Kazinczy köről van szó. Micsoda hühhóval, a reklám nagy dobjának szinte fülsiketítő pergése közben csinálták meg és milyen esüdben, hangtalanul szenderült jobb lére. A minthogy ez előre látható is volt. Amikor csak azért érdeklődünk az iradalom iránt, mert a bon ton, az illem, hozza így magával, amikor ez estélyeken a minél mélyebben kivágott tonlont, a villogó ékszer és a parfüm után jöhet csak szába az iradalom, akkor oktanul dolog lenne álmódolni arról, hogy egy ilyen kör hosszú életi is lehet. És a Kazinczy kör sorsa is csak e mellett tett tanúságot.

Nyugodjék békével a leányzó; esüdben résztvét e koszoruk mellőzése kéretik.

— Áthelyezés. Az igazságügyminiszter Szabó József sátoralrajhelyi kir. törvényszéki aljegyzőt a ráckövei kir. járásbíróshoz helyezte át.

— Rokóci emléke. A megyei függetlenségi párt és a helybeli függetlenségi kör által karöltöten, holnap d. u. fél 5 órakor a színházban rendezendő Rákóci ünnep műsora a következő: A gyártelepi zenekar éneke után előki megnyitót Pekáry Gyula mond, utána kuruc dalokat énekel Piskóty Ferenc, az ünnepi beszédet meg Barabás Béla országgy. képviselő, az orsz. függetlenségi párt alelnöke tartja. A műsoron szerepel továbbáalkalmi szavallattal Rosenberg Erzsike, beszéddel dr. Buza Barna, tárogató játékkal Gödör Sándor. A záró beszédet dr. Fried Lajos mondja. Az ünnepegy a gyártelepi dalárda énekével ér véget. — A sátoralrajhelyi izr. anyahitközség templomában II. Rákóci Ferenc fejedelem és bujdosó társai hamvainak hazahozatala alkalmából folyó hó 18-án, vasárnap, d. e. 10 és fél órakor hálaadó istentisztelet lesz, mely alkalommal az ünnepi beszédet dr. Goldberger Izidor rabbi, hitiszónok mondja. — A szerencsi állami iskolában — amennyiben az előadások járvány miatt jöideig szüneteltek s csak újabbban kezdődtek meg — Rákóci emlékének szentelt ünnepegyt csak nov. 20-én fognak tartani. A műsoron énekekkel és szavallatokkal az iskolás gyermekek szerepelnek.

— Halálozás. Szerencsen a lap-pangó typhus ismét egy fiatal urnót döntött a sírba. Pap József kereskedőnek neje, szül. Merkl Blanka hosszas szenvedés után életének 27-ik évében elhunyt.

— Vasuti ütközés. Mostanában oly gyakoriak a vasúti összejúzóútközések, hogy szinte már fél az ember az utazásból. Hogy miben rejtek ennek az oka, mi azt nem tudjuk. Annnyit azonban tudunk, hogy állandóan teherkocsi hiány van, talán ezeknek gyors potlása végett szorgalmaznak jobban a tehervonat-vezetőket, mert rendszeren tehervonatba utköznek a személyvonatok. Legutóbb is a taktaharkányi állomáson vagy négy kocsinak ütötte ki teljesen az oldalát a szembe jövő tehervonat. Ezen kocsi egyike I. osztályi volt, a melyben utasok is voltak, kiknek a nagy ijedségen kívül más bajuk nem történt.

— Színházi Ujság. Micsely F. György társulata Újhelyben tartózkodásának tartama alatt „Színházi Ujság” címmel színházi lap fog naponként megjelenni, mely az esténként színterekről darabok tartalmán kívül, a kouiisák mögött tollhegyre szedezett apróságokat és egyéb iflyajta aktuális közleményeket hoz majd. A Színházi Ujság egyes számának ára 4 fillér.

— Szerencs hódol. Városi képviselőtestületi gyűlés volt Szerencsen e hó 13-án, melynek egyik főtárgyát azon indítvány képezte, hogy az Arpad fejedelem, a Kossuth Lajos és II-ik Rákóci Ferenc fejedelem arcképeit a város tanács-terme részére festesse meg. Az indítvány egyhangulag határozottá lett. Elhatározta továbbá a képviselőtestület, hogy gyűjtés útján egy II-ik Rákóci Ferenc fejedelem nevével viselő alapítványt létesít és ő maga az aláírás 100 koronával kezdte meg. Ezen alapítvány kamatli évenként a szegény tanulók fel-szolgálására fog fordítatni.

FERENCZ JÓZSEF KESERŰVIZ
AZ EGYEDÜL-ELISMERT KELLEMES IZŰ TERMÉSZETES-HASHAJTÓSZER.

— **Tisztviselőtelep.** Sok újhelyi tisztviselőnek egyik leghőbb vágya fog teljesülni, ha a tervbe vett tisztviselőtelep eszméje tényleg megvalósul. A tisztviselők körében általában az az óhaj, hogy Sátoralja-újhelyben is más, nagyobb városokhoz hasonlóan, egy házépítési vállalat létesítenék, mely a város egyik alkalmas, tágas helyén olcsó kényelmes lakóházakat építtessen valamegy nagyobb pénzintézet támogatásával. Mert valójában úgy áll a dolog, hogy városunkban csak drága pénzben lehet tühört lakást kapni. A lakberek itt annyira magasak, akár csak egy első lakbérosztályba sorozott városban. Vannak 4—5 szobás lakások, melyekért ma 1400—1000 koronát fizetnek. Hát ezek horribilis árak, a melyekkel szemben a tisztviselők egy tisztviselőtelep létesítésével akarnak védekezni. Mint értesülünk, a tisztviselőtelepet a Ronyván tul, a gróf Hardenberg-féle telek térszomszédságában fekvő Horváth-kertben kívánják felépíteni. Ebből a célból, főleg a szükséges előkészítési munkálatok megtétele végett egy fővárosi nagyobb pénzintézet főtisztviselője városunkba érkezett és ez irányban megteszi a kezdeményező lépéseket a tisztviselőtelep létesítése érdekében.

— **Teaestélyek.** Az újhelyi izr. leánygyűlés, mely nemes tevékenységet fejt ki, hogy a szegények nyomorát legalább egy falat puha kenyérral enyhítse, legutóbb tartott választmányi ülésén elhatározta, hogy úzv. Kovacsicsné színházi étermében kéthetenként jótékonyoslu teaestélyeket rendez.

— **Rossi Rosina hangversenye.** Rossi Rosina, a világhírű olasz operás hangversenyes énekeső f. hó 24-én szombaton este a városi színházban Werner Sárkai cimbalom-művésznő, Schuster József hangversenyes-hegedűs és szintársulatunk közreműködésével hangversenyt rendez. Tehát hangverseny szereznek, vagy legalább a kezdete szenzációsnak ígérkezik. Rossi Rosina egyike a kontinens legünnepeltebb hangversenyes-énekesőinek és mint ilyen méltán kedvence fővárosi közönségünknek. Fellépése iránt általában az érdeklődés. Werner Sárkai nehéz szerep vállalkozott az entr acet kiállításával, de bizunk művészi egyéniségében, hogy Rossi mellett nem kevésbé fog érvényesülni, mint önálló hangversenyei keretében. Schuster Józsefről tudjuk, hogy rövid ittléte alatt jó nevet szerzett magának — mint tanár és karnagy. Örülünk, hogy mint interpretort is megismerhetjük. A hangverseny egyik fődeckeressége, hogy a szintársulat is közreműködik. Erre még nálunk nem volt eset, de tekintve speciális körülményeinket, hisszük, hogy nálunk a kísérlet be fog válni. A műpártoló közönség mogoszlása többé-kevésbé meg van akadályozva. A műsört jövő számunkban hozzuk.

— **Feltartoztatott kívándorlók.** A rendőrség a helybeli pályaudvaron Amerikába való útjában feltartoztatott három felvidéki leányt, a kik kísérő nélkül akartak kivándorolni. Minthogy a törvény előírja, hogy az ilyen fiatal leányok kísérő nélkül nem vándorolhatnak ki, vissza kellett őket téríteni.

— **Inashány a vidéken.** Sokhelyen a vidéki iparosok nehéz helyzetben vannak a tanonchányi miatt. Ezt a hiányt az újhelyi iparosok is érzik és csaknem tehetetlenül állanak a jelenséggel szemben. A gyűri ipartestület már megtette e tárgyban a kezdeményező lépést legutóbb tartott ülésén, a hol sok panasz hangzott el e bénító állapot miatt. Elhatározta az ipartestület, hogy a községek elüljárásaihoz felhívást intéz az iránt, hogy a népet gyermekeik ipari pályára adására buzdítsák. Megkeresik egyuttal az árvaszéket és gyermekmenedék helyek igazgatóságait e tárgyban.

— **A vándortárlat.** Újhelyben f. hó 29-én nyílik meg a Képzőművészeti Társulat által rendezendő tárlat. A társulat vándorútján eljut hozzánk is, azonban vermes reménységgel nézi a tárlat olé, azok után, mely egy kassai lap is megírt az alábbiakban, nem igen tanácsos. Az Abauj-Kassai Közönség ugyanis a következő sorokkal parentálja ol az ottani tárlatot:

Az országos képzőművészeti társulat kassai vándorkiállítására vasárnap este véget ért. Mint értesülünk a vándor kiállítás eddig 36 000 kor. jövedelmezett, a mely minden esetre igen szép összeg. Nem hejeseljük azonban, hogy az egyes városokban eladott képeket a kiállításból kivonják. Így pl. azok a képek a melyeket Miskolcra megvettünk, Kassán nem voltak láthatók, viszont az itt eladottakat nem fogják látni Eperjesen. Ezt annyiba nem helyesleljük, mert természetesen feltételezzük, hogy a legértékesebb s legszébb képek kerülnek vételre és így épen azokban nem gyönyörködhetik a közönség.

Mi meg a magunk részéről csak azt kérdezzük, hogy akkor mit fogunk mi látni? Hisz Újhely móg csak Eperjes után kerül sorra.

— **Kutyamarás.** Egy veszett-gyannas kutya tegnap délután ismét megmárt egy fiut a »Nyul« korecsma közepében. Steinberger Ignácot, a megmárt orástanulót ma este felküldik a budapesti Pasteur-intézetbe.

— **Vívótanfolyam.** Lovag zolnay Zolnay Viktor fővárosi vívómester városunkban hat hetes vívótanfolyamot rendezett, mely tanfolyamra — az újhelyi viszonyokat tekintve — szinte szokatlannul szép számmal jelentektek tanítványok. Zolnay általános ösmert neve már magában véve is garancia, hogy nem holmi tucattal mesterral állunk szemben; mint Keresztesy József, európai hírvolt fővárosi vívómester tanítványa, magyaros motívumokat visz bele vívó rendszerébe, mely azonban egészen olasz alapon nyugszik és amiben benne van a francia metódus minden szellemessége. Mint értesülünk, Zolnaynak van még egy néhány szabad órája, úgy, hogy még mindig lehet jelentkezni a tanfolyamon való részvételre; a későn jelentkezőkkel a mostanáig már átvett anyagot magán órákon hozza be Zolnay. Részletes fölvilágosítás különben a vívóteremben (Főutca 11.) szereshető be.

— **Ellített zsebmetsző.** A legutóbb tartott országos vásáron történt, hogy Héder János 13 éves kov. csatanulój *Landsberger* nevű zsebmetsző-társával két asszonyt meglóptott s Landsberger a 200 korona pénzzel megszökött, Héder pedig, a ki csak 20 korona körüli pénzt zsebelt ki, a rendőrség elfogta és a kir. járásbírószághoz átkísérte, a hol a zsebtolvajlásért 15 napi elzárási büntetést kapott. A büntetés leülése után a fiatal zsebtolvajt hazatoloncolják.

— **Garázdálkodó bérkocsis.** Egy teljesen leittasodott bérkocsis óriási botrányt idézett elő főhó hó 11-én éjjel a Kazinczy utcán. Minden áron be akart hatolni egy uri házba, a miben az rendőri őrszem akadályozta meg. E közben az ittas fiatal ember ellenszegült — sőt a rendőrt tetleg is bántalmazta, mire a rendőr, hogy a garázdálkodó embert bekísérhesse, segítség után szept, csakhamar elő is jött több rendőr és a duhaj kedvében volt ifjut a rendőrkapitánysághoz bekísérték, a hol — észrevéve a kelepéct, — nyomban felhagyott harcias modorával. Az ittas bérkocsis ellen, a ki az éjjeli közszendet is nagyban megzavarta, megindították a kihágási eljárást. Nagyon helyén való is volna, ha az ilyen duhaj frátereknek szigorú büntetéssel ellátnék a kedvét jó időre hasonló kedvtelésektől.

— **Elfogott betörő tolvaj.** A Borsiközönség körül csendőr-őrfárat szolgálót teljesít *Komeszki János* csendőr szakaszvezető és *Gyújtó József* csendőr jó fogást csinált f. hó 13-án este. Amint azt már lapunk előző számában rövidesen jelezte, elfogták azt betörő tolvajt, aki f. hó 9-éről 10-ére menő éjjel a Malom és Róza-utótkában Stern Lajos és Stern Mór mészárosoknál, továbbá Mandul Májor üvegesnél Sonnenstráhi Markusz órásnál és — mint utóbb kiderült, — a Gajdics növényeknél követet el különböző lopásokkal. A betörő tolvaj letartóztatása alkalmával hamis nevét mondott be, azt vallotta ugyanis, hogy Nagy Józsefnek hívják, valdó neve azonban Veliczki János és szántói illetőségű 23 éves r. k. vallású rovott előéletű napszamos, akinek már gyakrabban meggyűlt baja a hatóság embereivel. Veliczki követte el a legutóbbi napokban Alsó-Bereczkiben Boronkay Parkas házánál is a betöréses lopást. Elfogatása Góra Jánosné borsai asszony lakásán történt, ahol találkozó helye van elzültő gyanus elemeknek. A csendőrök, éppen akkor találtak rá amikor Glováné oldala mellett álmódzott egy szebb és boldogabb jövő felől. A csendőrök móg azon éjjel behozták Veliczkit és másnap átadták a rendőrségnek, maguk pedig *Nasszancsók Mihály* rendőrfőmesterrel és *Szaladk Lajos* polgári rendőrral tovább folytatták a nyomozást. Veliczki az említett betöréses lopások elkövetését mind beismerte, sőt bevallotta azt is, hogy büntásra volt és pedig Kiss Gyula kisvárdai szabó, Fodor József és Tóti István. A nyomozó csend és rendőrök Borsibamentek, s ott Glováné lakásán megtalálták a Stern mészárosoktól lopott arany órást és láncot, továbbá egy női parókát, a mit Veliczki a betöréséknél használt. Végre sikerült Veliczkit rábírní, hogy az ellopott tárgyak rejtekhelyét jelölje meg. Mind a hat betörésnél ellopott különböző tárgyakat — többnyire ruha neműeket Maláricsik Józsefnek Malom-utcai háza padlásán találtak meg, ott voltak azok a vég zásznat is, amelyeket ugyanabban a házban lakó Gajdics növérektől lopott. Mitután valószínűnek tartják, hogy Veliczki János a Pestik rovására még több más betörést és lopást követet el, a csendőrség tovább folytatja a nyomozást.

— **Rendőri hír. Lopás.** Kiss Antalnak Korona-utcai lakásáról ösmertelen tettes egy 10 korona értékű párnát lopott.

— **Török A és Társa Bankház R. T. Budapest.** Ha körültekintünk a magyar kir. szabadalmazott osztály sorsjáték fölárlásútl között, önkénytelenül a Török cég tűnik föl előttünk. Ezen bankház a legnagyobb osztálysorsjáték-főlárlásútl és a legtöbb sorsjátékot hozza forgalomba. Ez nem is csoda, mert e bankház a játszó közönség kegyét minden egyes sorsjátékban a legnagyobb mértékben meghódította. Azonkívül vevői hatalmas szerencsével játszanak. Például e bankház szerencsés vevői egy sorsjáték 6. osztályában a két legnagyobb főnyereményt és pedig 600.000 koronás nagy jutalmat, 100.000 90.000- 60.000, 50.000 30.000 és számtalan egyéb nagyobb főnyereményt. Egy, hogy rövid idő alatt 27 millió koronás óriási összeget fizetett ki szerencsés vevőinek. Énőlfogva megragadjuk az alkalmat, hogy Török A. és Tsa bankházát, melynek főüzlete Szerviz-tér 3. alatt saját palotájában, fiokjai pedig Teréz-kürt 46., Váci-kürt 4. és Múzeum körút 11. alatt van, mindenkinek ajánljuk. A terv szerint az I. osztály húzás már csütörtökön és pénteken, e hónap 22-én és 23-án lesz. A sorsjegyek árai: $\frac{1}{1}$ — 12 korona, $\frac{1}{2}$ — 6 korona, $\frac{1}{4}$ — 3 korona, $\frac{1}{8}$ — 1 korona 50 fillér. A ki tehát sorsjegyet akar vásárolni forduljon bizalommal Török A. és Társához, Budapest.

— **Nagy karácsonyi vásár.** Felhívjuk a m. t. vásárló közönség szives figyelmét Bara n Desső helybeli divatkereskedő cégnél f. hó 20-án kezdődő és december 31-ig tartó nagy karácsonyi ocaasióra. — E czég ezen alkalomra árait, tettemesen leszállította.

— **Zenélők figyelmébe!** Zala Mór jőhírnévű zeneműkereskedő, Budapest, VI. Teréz-kürt 2. ujonnan megjelent terjedelmes zeneműjegyzékét érdeklődőknek ingyen és bérmentve küldi.

— **Minden gyermekszobában** hálával kell gondolni azokra a derék norvég halászokra, kik a háborgó tengeren fogják a tőkehalat, mely a kitűnő csukamájolajat szolgáltatja. Csukamájolajat, a legízletesebben s legkönynyebben emésztelhető formában nyújt a „Scott-féle Emulsió” mely egyike a legjobb tágyógyyszereknek. Kapható a gyógyszerárakban.

— **Végladás.** Roth Vilmos helybeli előnyösen ismert t-herménum, posztó és divatru kereskedő Wekerle-téren levő üzletét felosztatja és raktáron levő áruit minden elfogadható áron végkiárlásuja. Érdekében áll tehát a helybeli és vidéki nagyközönségnek, hogy a kiálkó alkalmat felhasználva szűgségletét e közismert cégnél szerezzék be.

— **Dunky fivérek** os. és kir. udv. fényképezék műterme Sátoralja-újhely Főter 9.

— **A szerencse otthona.** A sokat áhítozott, mindenki által óstromolt szerencse eseményi szeszélye kiszámíthatatlan. Hiába üldözzük, ha nem akar közeledni felénk, míg sokszor önmagától szinte következetesen kegyeibe fogad bennünket. Talán legjobb bizonyosság erre az osztálysorsjáték. Ha például a Gaedicke A. budapesti bankház eredményeit nézzük úgy a most lefolyt sorsjátékban mint a multban is, tapasztalhatjuk, hogy ez a bankház valószággal állandó otthona a szerencsésnek. Úgy-szólván minden napra esik egy főnyeremény a Gaedicke bankházban, melynek ügyfelei a mult osztálysorsjátékban a többek között a 400.000, 60.000, háromszor a 30.000 és 20.000 a mostaniban pedig a 90.000, 50.000, 25.000 és négyszer a 15.000 koronás főnyereményeket nyerték. Ez a körülmeny, meg a Gaedicke bankház mindenkor pontos és gyors ügykezelése magyarázzák azt a hatalmas fogalmat, melynek e közmondásos szerencsésű bankház örvend.

Se fáradtság, se kiadás

nincs kimélve a Scott-féle Emulsió előállításához szükséges nyers anyagok vásárlásánál, csak azért, hogy valóban a legelső és legjobb minőségű csukamájolaj, valamint alphasorsvagy mész és nátron biztosítások részünkre. Ezen ki-zárolag elsőosztályú anyagok műszaki gyakorlatosságát és szinte ki-méletlen tisztaságát magában foglaló sajtásat Scott-féle eljárás által dolgoztatnak fel és a készült menny nemcsak jó ízű és feltétlenül könnyen emészthető, hanem rendkívül hatásos és sokkal hatásosabb, mint a közönséges csukamájolaj. A gyöngéség szesz eseteiben, legyen az akár testi, akár betegség következménye, akár felnőt betegről, akár gyermekről van szó, a Scott-féle Emulsió mindenesetre felülmulhatatlan erősítő szesz.

Ezen lapra való hivatkozással és 75 fillér levélbőlyeg beküldése ellenében mintával bérmentve szolgál

Dr. BUDAI EMIL
„Városi gyógyszerár”
Budapest IV., Váci-utca 84/80.
Egy eredeti üveg ára: 2 K. 50 fillér.
Kapható minden gyógyszerárban.

TELEFONSZÁM: 10.

Kiadótulajdonos:

LANDESMANN MIKSA,

Megérkeztek!

az őszi és téli idény ujdonságai:
Magyar, Francia és angol divatkelmék
és azokat feltűnő olcsó árban kiadusítom.

GRÜNWALD IMRE,
posztó- és gyapjuszövet áruháza
a megyeházzal szemben.



Törvényesen védve. Minden utánzás és utánnyomás büntetendő.

Egyedüli valódi Thierry-Balzsam

csak a zöld apéza védjegygyel.

Felülmulhatatlan pártatlan szer emésztési zavarok, gyomorgöresék, kólika, katarus, mellfájás, influenza ellen. Ára 12 kis, vagy 6 dupla üveg, vagy pedig egy nagy kültőlönlegességi üvegnek patent zárral 5 kor. bérmentve. Thierry centifolio kenőcs elismert pártatlan szer sebek, gyulladások, sérülések, karbunkulus keléséknél. 2 tégely ára 3 K. 60 f. bérmentve, a pénz előleges beküldése mellett vagy utánvétellel.

Megrendelési cím: **THIERRY A.** gyógyszerész Pragráda

Rohitsch Sauerbrunn mellett.

Raktár Budapestten Török József gyógytára és D. Egger Leo gyógytára, Vértos L. Lugos és az összes gyógyszertárakban.

Ismét óriási szerencse Gaedickenél

A szerencse által oly kiválóan kedvelt gyűjtődém az utóbbi két sorsjátékban annyi főnyereményhez jutott, hogy szinte szállóigévé vált ez a mondas:

Naponta egy főnyeremény Gaedickenél.

Csak az

utolsó két sorsjátékban

a következő főnyereményeket fizettem ki t. vevőimnek:

A legnagyobb főnyereményt

400.000 Koronát a 19406 számra

90.000	koronát	a	3148	számra
60.000	"	"	3952	"
50.000	"	"	64714	"
30.000	"	"	42778	"
30.000	"	"	88837	"
25.000	"	"	15900	"
20.000	"	"	88000	"
15.000	"	"	43841	"
15.000	"	"	95793	"
15.000	"	"	115220	"
15.000	"	"	121497	"
15.000	"	"	97214	"
10.000	"	"	35828	"
10.000	"	"	71772	"
10.000	"	"	42529	"

Aki egy főnyereményhez akar jutni, az játszik feltétlenül **Gaedicke** szerencsegyűjtődjében, mert eddig ott nyerték, bebizonyíthatólag, a legtöbb főnyereményt.

Az I. osztály huzása már

november hó 22. és 23-án kezdődik.

A sorsjegyek ára:

Egy egész Egy fél Egy negyed Egy nyolcad sorsjegy
12.— 6.— 3.— 1.50 korona

Minden vevőimnek postabefizetési lapot küldök, mely által pénzküldemények postadíjmentesen utalhatók át.

Vevőköröm sorsjátékról sorsjátékra nagyobbodik mely körülmény fényes bizonyítéka annak, hogy gyűjtődém a lakosság minden rétegében közkedveltségnek örvend.

Kisérlelje meg egyszer szerencsését **Gaedicke** szerencsegyűjtődjében s Ön bizton számíthat eredményre.

GAEDICKE bankház
Budapest IV., Kossuth Lajos-utca 11.



*As egészség
védbástyája a
jótáplálkozás*

Sorvasztó betegségekben szenvedők erőben és testsúlyban visszararadt vagy fogyatkozó egyéneknek igen fontos az a tudat, hogy az **EGGER-EMULSIÓBAN** oly szerrel rendelkeznek, mely teljes mértékben képes pótolni testalkatuk és egészségtük hiányait és helyreállítani az elvesztett erőt.

Kérjük a t. ez. orvos urakat és közönséget, tüzetesen **EGGER-féle** készítményt követelni.

Hogy ezen tények valódiságáról bárki meggyőződhessen **A NÁDOR GYÓGYSZERTÁR** Budapest VI. Váci-körút 17. bárkinek küld egy ingyenes próbát 30 fillér előzetes beküldése ellenében (csomagolás és portóért). — Egy eredeti **EGGER EMULSIÓ** 2 korona árban kapható.

Sátoraljai helyben kapható: Kádár Gyula, Kinososy Péter, Widder Gyula. Homonnán: Szekerák Aladár, Fábian Arnold, Nagymihályban: Szöllösi Sándor, Tolnay Imre gyógytáraiban.

Tk. 9208.906. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.

A sátoraljai helyi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy dr. Lázár Lipótné végrehajtatának. Lefkovits Fülöp végrehajtatást szándékozik ellenni 4090 kor. tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtatási ügyében a sátoraljai helyi kir. törvényszék területén levő Sátoraljai város belterületén fekvő a sátoraljai helyi 2788. sz. tjkében A. 1. 1.—2. sor sz. a. felvett 536. lr. sz. 471. ö. 1. sz. ház és közös legelő illettőségnek Lefkovits Fülöpöt illettő 1/4 részbeni jutalékát az árverést 2100 koronában azonnal megállapított kiküldési áron elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1906. évi december hó 17-ik (tizenhetedik) napján d. e. 9 órakor a telekkönyvi hatóság árverési helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiküldési áron alól is eladati fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10 százalékat, vagyis 210 koronát készpénzben, vagy az 1881. évi LX. törvényezik 42-ik §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3533 szám alatt kelt m. kir. igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kifejtelt ovadékképes értékpapírral a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánátnéknak a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiadott szabályszerű elismervényt átseglyáltatni.

Sátoraljai helyben a kir. tszék, mint tkvi hatóságnál, 1906. november 5.

Wieland, kir. tszéki bíró



Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a Réthy-féle pemeterfüzükorkánál

Vasárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan **RÉTHY** felét kérjük, mivel sok haszontalan utánzata van.

1 doboz 60 fillér.

Csak **RÉTHY**-felét fogadjunk el!

Hirdetések

jutányos áron
felvételnek a
kiadóhivatalban.

Védjegy: „Horgony”

A Liniment. Capsici comp., a Horgony-Pain-Expeller

egy régiónak bizonyított házi-szer, mely már több mint 37 év óta legjobb fájdalomcsillapító szornok bizonyult küszvényénél, oszánál és meghűléseknél, beázásokban használva.

Figyelmeztetés: Silány hamisítványok miatt bovasításkor óvatosak legyünk és csak olyan ároget fogadjunk el, mely a „Horgony” védjegygyel és a Richter-egységgyéssel ellátott dobozba van csomagolva. Ára üvegben K—80, K1.40 és K2.— és ügyszólván minden gyógyszertárban kapható. — Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest. Dr. Richter gyógyszertára az „Arany orosz-ai. oz”, Prágában, Elisabethstrasse 8 neu. Mindennapi szétküldés.

LEOPOLD GYULA hirdetésel írodja által Budapest, Erzsébet-körút 41. 800 székely hátrégni kérték!

Requiny-féle római vértisztító-szörp

páratlan szer minden borbajnál, bujakóránál. Vérbűzögben szenvedőknek mélyülőkészletien, vérjavító és vértisztító.

Nagy Üveg 3 kor. 3 üveget 8 kor. utánvétellel küld:

REQUINY ATTILA gyógyszerész, Budapest, VII., Kúli-6 Kerepesi ut 24.

A híres **RAKÓCZI GYOMOKESERÜ** egyedül készítője

Erdekes prospektus ingyen!

KÉSMÁRKI LENVASZON DAMAST.

árúk csak akkor valódiak.

VINÓDI SZEPESSEGI ÉRTÉK ECHT ZIPSER

ha ezen védjegyvel vannak ellátva

VÉRSEGENYSÉG, ETVÁGYTALANSÁG, IDEGENSÉG gyógyítására a leghatásosabb készítmény a **KRIEGER-féle TOKAJI CHINA-VASBOR.**

Rundkürül kellemes ízű, erősít, tisztítja a vért.

Kis Üveg ára 8-20 kor. Nagy Üveg 8 kor. Kapható gyógyszárakban, Postán küldi. **KOBONA-GYÓGYSZERTÁR** Budapest, Kálvin-ter.

TUDÓBAJOSKNAE

de mindenki, aki látni, hallani, pártján állhatatlan lesz a



Halapi-féle hársfamezszörp

Mintatörvén 3 koronáért küld

APOSTOL-GYÓGYSZERTÁR BUDAPEST, JÓZSEF-KÖRÚT 64.

PLATSCHKE VILMOS

elismerett legoiscsobb, legszolidabb

FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza

Budapest, IV., Központi Városház. (Károly-körút).

A világot bámulatba ejti a



Hammond írógép.

Kizárólagos elárúsítók:

FARAGÓ TESTVÉREK

Budapest, V., Arany János-s. 8.

Kérjen mindenkit prospektust!

BALASSA FÉLE ÜGORKATE

Beszió, majfol, patlanás, mibesz, rancok, utánnok az arczról a valódi szapp

Egy Üveg ára 1 koron. Hossz ugorhassappon 1 k. pudor 1-00 K.

Főszéké: **BALASSA KORNÉL** igazgatóm

deál hely: **KATZER** Budapest, Erzsébet-körút 47.

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten?

SCHÜLLER FERENCZ

ujjonnan berendezett elődrangu dítermelben

Budapest, VI., Andrássy-ut 30.

mert ott jó magyar konyha, valódi tiszta borok és pontos kiszolgálás van

KISS SZERENCSEJE NAGY

VÁSÁROLJON CSAK KISS-FÉLE SZERENCSE-SORSJEGYET KISS KÁROLY ÉS TÁRSA BUDAPEST KOSSUTH L. U. 13.

BABYMIRA-CRÉM

legjobb szer kiltések, otrar, rancok, feldörzöit és kipallott bőr gyógyítására.

Egyedül készítő:

BRODJOVIN H. gyógyszer. ZÁGRÁB

5 doboz ára bérn. 6 K 20 f., 10 doboz 5 K 80 f.

A DREZDAI MOTORGYÁR

résznvnyrtársaság

benzin-, gáz-, szivógáz-motorai és benzin lokomobíljai szakkörökben elismert legjobbok az összes gyártmányok között.

Vezér-képviselet: **GELLÉRT IGNÁC és Tsa**

Budapest, VI., Teréz-körút 41.

Prospektus ingyen.

Pacific

TOJÁS KÉSZÍTMÉNY

tojás-vérárgja helyett használandó a szűz és tisztán.

MAGY MEGLAKARITÁS.

Kapható minden élelmiszerboltban és drogeriában — Készítő: **STROBENTZ TESTVÉREK R.-F.** vegyészeti gyár, BUDAPEST.

„Zsornai”-féle NEPELEJTS védjegyű férfi nyakkendő, kiltán magyar Ipari PÁRIS SZÁLLÓRA

Szállóka: Simon Pál

Budapest, VI., Váci-körút 28. sz. 100 szoba 9-20 K-ól feljebb. Kiszolgálás és villanyvilágítás együtt. Fürdő, elegáns kávéháza, étterem. Villamos vasúti megállóhely az órány pályaudvarhoz és a HÉV-ek felé.

Hogy hívják? Mikor született?

Nincs többé csalódás!

Szerencsését lepecsételve örzi a KISS bankház!

Mindenki megkapja a szerencse által neki szánt sorsjegyet!

Fortuna segélyével minden név és születési év részére egy szerencseszámot helyeztünk el **pecsét alatt**, például:

„JÁNOS“

Születési év: 1877.

KISS szerencsége NAGY!

Használja ki az alkalmat. Fogadja lepecsételve szerencsését tőlünk.

Ira meg nevét, születési évét és mi azonnal küldjük **pecsét alatt** az ön részére ellett szerencsesorsjegyet.

Sok ezer család, mely bizalmával bennünket megtisztelt és a **„KISS szerencsége NAGY”**

elmondás híveivel csalakozott, nálunk lelta szerencsését; merítsen Ön is a KISS bankház kiapadhatatlan szerencseforrásából, vegye át tőlünk **szerencséjének lepecsételt záloglevélet és gazdagság meg jólét közel lesz Önkhöz.**

XIX sorsjáték I. osztályának húzása már folyó évi november hó 22. és 23-án lesz.

Az I-ső oszt. sorsjegyek árai:

Egy nyolczad K. 1.50. Egy negyed K. 3.— Egy fél K. 6.— Egy egész K. 12.—

Kiss Károly és Társa

magy. kir. szab. osztálysorsjáték főelárúsító helye

BUDAPEST, IV., KOSSUTH LAJOS-UTCZA 13.

FELKEL: VI., Váci-körút 5. szám. — VII., Erzsébet körút 22. szám.

465—1906. végrh. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében emellen közhírré teszi, hogy a sátoraljai helyi kir. törvényeseknek 1906. évi 2341. sz. végzése következtében dr. Fuchs Emil királyhelmei ügyvéd által képviselt Tóth Erzsébet kiscserei lakos javára Ölbei János nagyrozvágyi lakos ellen 800 korona s jár. erejéig 1906. évi február hó 24-én foganatosított biztosi-tási végrehajtás útján lefoglalt és 1160 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: szarvasmarhák, koozi, szánka, szekér és fa nyilvános árverésen eladatik.

Mely árverésnek a királyhelmei kir. járásbírósa 1906. évi V. 57/5. sz. végzése folytán 800 K. tőkéküvetelés, ennek 1903. évi május hó 1. napjától járó 6% kamatai, 1/2% váltódíj és eddig összesen 132 kor. 39 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig Nagyrozvágy községében alperes lakásán leendő eszközölésére 1906. évi november hó 28-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kitéztek és ahhoz a venni szándékozó ok oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok a 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében késpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérnek, szűkség esetén becsíron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverzendő ingóságokat mások is le és fellüfoglaltatják és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Királyhelmez, 1906. évi nov. hó 10. napján.

Szabó Lajos,
kir. bír. végrehajtó.

Blouskirályhoz



Szegő Sándor uri és női divatárufiáza

S.-A.-Ujhely (Főter)

Meglepő ujdonságok!

kosztümök, aljak, pongyolák, blousok, gyermekruhák, juponok.

Szörmeáruk és valódi Jäger alsóruházatok.

Makulatur papírok

kapthatók

a kiadóhivatalban.

Török szerencséje Örök!

Felülmulhatatlan az a szerencse, mely bankházunknak kedvez. Rövid idő alatt 27 millió koronánál több nyeresémet fizettünk ki nagyrabecsült vevőinknek; ezek között a 2 legnagyobb nyeresémet, és pedig:

kétszer a **600.000** koronás
nyerjuttalmat a főnyereményt.

a legnagyobb **400.000** koronás főnyereményt
továbbá 4 á 100.000, 3 á 90.000, 3 á 80.000, 3 á 70.000,
4 á 60.000, több 50.000, 40.000, 30.000, 25.000, 20.000,
15.000, és ezeken kívül számtalan 10.000, 5.000, 3.000,
2.000, 1.000, 500 koronás és egyéb nagy nyeresémet.

Ennél fogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legesélyesebb osztálysorsjátékában vegyen részt, és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet.

A most kezdődő 19. újmagyar osztálysorsjátékban
125.000 sorsjegyre 62.500 pénznyeremény jut
és összesen 16 millió 457.000 korona hatalmas összeget sorsolnak ki.
Legnagyobb nyeresemény esetleg

1.000.000

korona
Továbbá 1 jutalom 600.000, 1 nyer. 400.000, 1 á 200.000,
2 á 100.000, 2 á 90.000, 2 á 80.000, 2 á 70.000, 2 á
60.000, 1 á 50.000, 3 á 40.000, 3 á 30.000, 6 á 25.000,
9 á 20.000, 13 á 15.000, 44 á 10.000 és még sok egyéb
nyeremény.

Az I. osztályú sorsjegyek törvszerű árai:

1/8 eredeti sorsjegy forint	— 75 vagy K 1.50
1/4 " " " "	1.50 " 3.—
1/3 " " " "	3.— " 6.—
1/2 " " " "	6.— " 12.—

A sorsjegyeket *utánvétellel* vagy *az összeg előzetes bekielődése* ellenében küldjük. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket fenti eredeti sorsjegyekre kérünk azonnal, de legkésőbb

folyó évi november hó 22-ig

miután a húzás már f. é. november hó 22-én megkezdődik, hozzánk bizalommal bekielödni, miután szerencsesorsjegyeink igen keresettek gyorsan elfognak.

Török A. és T^{SA}

Sürgönyeim: Bankház R. T. BUDAPESTEN. Sürgönyeim: Törökék, Bpest.

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték üzlete.

Főarudánk osztálysorsjáték-üzletei:
Központ: Szervita-tér 3/a. I. fiók: Váci-körút 4/a.
II. fiók: Teréz-körút 46/a. III. fiók: Múzeum-körút 11/a.

Végkiárúsítás!

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy a Rákóczi-utcán (Friedmann-féle házban) levő

butor üzletem

felosztatom és a raktáron levő áruimat minden elfogadható áron végkiárúsítom.

Havrila Ágoston.

Szizgyártó,

nős, ki már több éven át önálló is volt, a szakmájába vágó mindennemű munkához, valamint a kárpitos és szatler munkához is ért, uradalomban január hó 1-től állást keres.

Bővebbet a kiadóhivatalban.

Műfogakat és egész fogsorokat

kiválóan készít

Magyar Ferencz fogtechnikus

Sátoraljaiújhely, Kossuth-u. 181. Eltört és nem jól illő fogsorok átalakítása 2 óra alatt

Minden okos háziasszony

élesztő helyett csak

STELLA

sütőporral

süti tésztaját.

Kapható minden jobb fűszerkereskedésben.

Oh jaj!



Megfojt ez az átkozott köhögés!

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás ellen gyors és biztos hatásúak

EGGER mellpasztillái,

az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek, Doboza 1 K. és 2 K. Próbadoz 50 fillér.

Fő- és szerküldési raktár

„Nador” gyógyszer-tár Bpest, VI. Vácziakörút 17

Éljen!



Egger mellpasztillái csakhamar meggyógyított.

Sátoraljaiújhelyben kapható: Kádár Gyula, Kincsesy Péter, Widder Gyula, Homonán: Szekerák Aladár, Fábán Arnold, Nagymihály: Szőlősi Sándor, Tolvay Imre.